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01. 235 978 421233526 යන සංඛ�ාව �යව�ෙ� ෙකෙස්ද? 
 
02. ��ල සංඛ�ා සහ ස්වාභා�ක සංඛ�ා අතර ෙවනස �ම�ද? 
 
03. 671 ය� �ථමක සංඛ�ාව�ද ය�න පැහැ�� කර�න. 
 
04. 398418, 8 � ෙබෙ�ද, ෙනාෙ�ද? 
 
05. 723 x 184 + 723 x 816 � ���ර �යද? 
 
06. 2, 7, 6, 5 යන සංඛ�ාව ෙර�ම� සංඛ�ාව� ෙලස ද�ව�න. 
 
07. 952 = (100 – 5)2 � අගය ෙසාය�න. 
 
08. 1172 – 172 � අගය ෙසාය�න. 
 
09. a + b + c = 0 න�, a3 + b3 + c3 � අගය a, b, c ඇ��� �ය�න. 
 
10. 93 – 53 �ෙන� ෙබෙදනවාද? 
 
11. 5P9 + 3R7 + 2Q8 =  11I4 වන ප�� Q ට ගත හැ� උප�ම අගය ෙසාය�න. 
 
12. 111 � ෙබෙදන අංක 6 �� �� �ඩාම සංඛ�ාව ෙසාය�න. 
 
13. 11 � 90 � අතර 7 � ෙබෙදන සංඛ�ා �ය� �ෙ�ද? 
 
14. 15 � 90 � අතර 9 � ෙබෙදන සංඛ�ාවල එක�ව ෙසාය�න. 
 
15. 9591 – 6381 + 2521 
  

16.  
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17. 1….. 544 ÷ 148 – 78 
 
18. n < 0 න� පහත �කාශන ව�� �ඩාම සංඛ�ාව ෙසාය�න. 
 

(i) 0 
(ii) -2n 
(iii) -2 
(iv) (-n)2 
(v) -(n)2 

 
19. -1 ≤ x ≤ 2 සහ 1 ≤ y ≤ 3 න�, 2y – 3x � අගය �ය හැ�ෙ� පහත ඒවා�� �ම�ද? 
 
20. n3 ය� ඔ�ෙ� සංඛ�ාව� න� පහත ඒවා�� �ම� සත� ෙ�ද? 
  

(i) n ය�  ඔ�ෙ� සංඛ�ාව�. 
(ii) n2 ය� ඔ�ෙ� සංඛ�ාව�. 
(iii) n2 ය� ඉර�ෙ� සංඛ�ාව�. 
(iv) ඉහත (i) හා (ii) 
(v) ඉහත (i) හා (iii) 

 
21.  x  7 + 10  x 104 + 2 x 397 x 104 
 
22. �� සංඛ�ා 45 � එක�ව ෙසාය�න. 
 
23. 12 x 22 + 32 …… + 102 = 386 න� (22 + 42 + 62 + ……. + 202)2  � අගය ෙසාය�න. 
 
24. 72, 108, 2100 � �ඩාෙපා� �ණාකාරය ෙසාය�න. 
 
25. 20, 30, 40 ම:ෙපා:ස ෙසාය�න.  
 
26. සංඛ�ා �න� අතර අ�පාතය 1 : 2 : 3 න�, �ඩාෙපා� �ණාකාරය 12 න�, සංඛ�ා �න ෙසාය�න. 
 

27.  , , , ,  යන භාග සංඛ�ා ආෙර�හණ ��ෙවලට සකස�න. 
 

28. , ,  ආෙර�හණ ��ෙවලට සකස�න. 

 
29.   = 0.16134 න�,  �යද? 
 

1     544      148 =78
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30.  -  � අගය ෙසාය�න. 

 
31. �. 1360 ක �දල� A, B සහ C අතර ෙබදාග�ෙ� B ට ලැෙබන ෙකාට��  � A ට ද, C ට 

ලැෙබන ෙකාට��  � B ට ද ලැෙබන ප��ය. B ට ලැෙබන �දල ෙසාය�න. 
 

32.  � අගය ෙසාය�න 

 

33.  =  � අගය ෙසාය�න. 

 

34.  � අගය ෙසාය�න. 

 
35. x +  =  x � අගය ෙසාය�න. 
 
36. x - y = .11 
  (x + y) = 9 
 x හා y ෙසාය�න. 
 
37. සංඛ�ා ෙදකක එක�ව 15 �. එම සංඛ�ා ෙදෙක� ව�ග වල එක�ව 113 �. එම සංඛ�ා ෙදක 

ෙසාය�න. 
 

38.  � අගය ෙසාය�න. 
 

39.  � අංගය ෙසාය�න. 

 
40. 3 x 2 - 12 ÷ 6 � අගය ෙසාය�න. 
 
41. 3(24 – 12) ÷ 6 
 
42. 6 ÷ (5 – 2) x 5 + 2 � අගය ෙසාය�න. 
 
43. 8 + 22 ÷ (6 – 2) x 2 + 5 
 
44. 3 – 5 + 1 – 2 + 5 + 1 – 5 � අගය ෙසාය�න. 
 
 



4 
 

45. x � අගය ෙසාය�න. 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
46. O ය� වෘ�තෙ� ෙ���ය ෙ�. OB = 5 cm සහ BC = 8 cm ෙ�. AD �ග ෙසාය�න. 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
 
47. AB = BC න�, AB̂C � අගය ෙසාය�න.  
 

 

 

 

 

  
48. BE = 5 cm සහ DC = 4 cm න� ABC �ෙක�ණෙ� ප���ය ෙසාය�න. 
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49. ABC �ෙක�ණෙ� ෙ���ෙ� ඛ�ඩාංකය ෙසාය�න.  

 

 

  

 

  

 

 

 

50. A = p + prt න�, r උ�ත කර�න. 
 
51. ABCD ���යෙ� ව�ගඵලය ෙසාය�න. 
 
   
 

 

 

 

52. ප�මාව ෙසාය�න. 
 
 
 
   
 

 

 

  
  
53. �. 18000 ක �දල� සඳහා වැ� ෙපා�ය සහ �� ෙපා�ය අයකර� ලබ�ෙ�, එකම ෙපා� 

අ�පා�කය� යටෙ�ය. අ��� ෙදක� අවසානෙ� ෙමම �දල සඳහා � වැ� ෙපා�ය සහ �� 
ෙපා�ය අතර ෙවනස 405 � �ය. ෙපා� ��ශතය ෙසාය�න. 

 
54. log  – 2 log  + log  � අගය ෙසාය�න. 

 
55. log9 27 = x � අගය ෙසාය�න. 
 

A 

B 
C 

y 

x 

7,9 

11,3 3,3 

A B 

C D 15 

15 

12 

6 

3 

4 

6 
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56. �ශාල වෘ�තෙ�� �ඩා වෘ�තෙ�� අරය� අතර අ�පාතය ෙසාය�න. ABCD ය� 
සමච�ර�ය�. 

 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
57. පෘෂ්ඨ ව�ගඵලය 784 cm2 � සමච�ර�ාකාර ආස්තරය�� එක හා සමාන වෘ�තාකාර ආස්තර 

හතර� කපා ග�ෙ� න�, කපාගත හැ� �ශාලතම වෘ�තාකාර අස්තරෙ� අරය ෙසාය�න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
58. උස 28 cm සහ අරය 6 cm � සහ ෙල�හ ���ඩරය�� �ශ්ක�භය 1.5 cm � �ඩා ෙග�ල �ය� 

සාදාගත හැ�ද? 
 
59. ෙ�ලාව 8 � 9 � අතර වන �ට පැය ක�ව සහ ���� ක�ව එක මත එක ෙනා��ටන ප�� එකම 

ෙ�ඛාවක ��ට�. එ�ට ඔරෙල��ෙ� ද�වන ෙ�ලාව ෙසාය�න. 
 
60. =  9  අගය ෙසාය�න. 
 

61.  අගය ෙසාය�න. 
 
62. x � අගය ෙසාය�න. 
 
 
   
 
 

 

 

 

A B 

C D 
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h 
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 පහත ව�ෙව� දැ�ෙව�ෙ� එ� එ� පළා� ව�� තරඟ �භාගය� සඳහා අය��ප� ෙයා�කල 
අය��ක�ව� සහ ෙ�� ප� � අය��ක�ව� ��බඳ ෙතාර�� ෙ�. 

  
  වසර 
 

 පළාත 

1997 1998 1999 2000 2001 
අ:ෙයා 

අය 
�:ල 
අය 

අ:ෙයා 
අය 

�:ල 
අය 

අ:ෙයා 
අය 

�:ල 
අය 

අ:ෙයා 
අය 

�:ල 
අය 

අ:ෙයා 
අය 

�:ල 
අය 

M 5200 720 8500 980 7400 850 6800 775 9500 1126 
N 7500 840 9200 1050 8450 920 9200 980 8800 1020 
P 6400 780 8800 1020 7800 890 8750 1010 9750 1250 
Q 8100 950 9500 1240 8700 980 9700 1200 8950 995 
R 7800 870 7600 940 9800 1350 7600 945 7990 885 

 
63. 1998 ව�ෂෙ�  P හා Q පළා� ෙදක එකට එක� කර�ෙ� න�, අය��ප� ෙයා�කළ අයෙග� 

කවර ��ශතය� ���ක� ලබා ඇ�ද? 
 
64. 1999 ව�ෂෙ� �ය�ම පළා� ව�� අය��ප� ෙයා� කළ අය��ක�ව�ෙග� �මන ��ශතය� 

���ක� ලබා ඇ�ද? 
 
65. �ය�ම අ��� සැල� �ට N පළාෙ� අය��ප� ෙයා�කළ ���ෙග� කවර ��ශතය� ���ක� 

ලබා ඇ�ද? 
 
66. වසර පහ �ළ Q පළාෙ� අය��ක�ව�ෙ� සාමාන� අගය ෙකාපමණද? 
 
 �ෂය� 6 � සඳහා �ෂ�ය� 7 ෙදෙන� එ� එ� �ෂය සඳහා ලබාග� ල��වල ��ශතය පහත 

ව�ෙව� ද�වා ඇත. වරහ� �ළ ද�වා ඇ�ෙ� ඒ ඒ �ෂය� සඳහා ලබාගත හැ� උප�ම ල�ණ�. 
පහත ව�ව අධ�නය කර � ඇ� �ශ්න සඳහා ���� සපය�න. 

 
        �ෂය� 
         ග�තය 

(150) 

රසායන 
�ද�ාව 
(130) 

ෙභෟ�ක 
�ද�ාව 
(120) 

�ෙග�ල 
�ද�ාව 
(100) 

ඉ�හාසය 
(60) 

ප�ගණක 
�ද�ාව 
(40) 

ආ�ෂ් 90 50 90 60 70 80 
අම� 100 80 80 40 80 70 
සජ� 90 60 70 70 90 70 

ෙර��� 80 65 80 80 60 60 
�ස්ක� 80 65 85 95 50 90 
ත�� 70 75 65 85 40 60 
ත�� 65 35 50 77 80 80 

 

ඉහලම 
ල�ණ  

�ෂ�ා 
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67. සජ� �ෂයය� හයටම ලබාග� ල��වල එක�ව �ම�ද? 
 
68. ත��ෙ� සමස්ත ��ශතය ෙකාපමණද? 
  
69. ෙභෟ�ක �ද�ාව සඳහා ��� හ� ෙදනාම ලබාග� සාමාන� ල�� ෙමානවාද? (දශමෙය� ප�ව 

ඉල�ක� ෙදකකට වට කර ඇත) 
 
70. �ය�ම �ෂයය� සඳහා 60% ෙහ� ඊට වැ� ල�� ලබාග� ��� සංඛ�ාව: 
  
71. සමස්ත ��ශතය ෙහාඳම ව�ෙ� �මන �ෂයෙය�ද? 
 
 
 පහත �ස්තාරය ම�� දැ�ෙව�ෙ� එ�තරා ෙපා� ෙබදාහ�� ලබන ආයතනයක ශාකා හයක (B1, 

B2, B3, B4, B5, B6). 2000 සහ 2001 ව�ෂ ෙදෙ�� ��� ඇ� ෙපා� ��බඳ ෙතාර�� පහත 
�ස්තාරෙ� දැ�ෙ�. 
 

    
  
 
 

 
 
 
  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
72. වසර ෙදකටම (දහස් ගණ��) B1, B3 සහ B5 ශාඛාවල �� ���� �මාණය: 
 
73. වසර ෙදක සඳහාම 66 ශාඛාෙ� �� ����, වසර ෙදක සඳහාම B3 ශාඛාෙ� �� ����ව�� 

ෙකාපමණ ��ශතය� ද? 
 
74. 2000 ව�ෂය සඳහා �ය�ම ශාඛාවල සාමාන� ���� ගණන දහස� පමණද? 

2000 2001 
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75. 4. වසර ෙදක සඳහාම B2 ශාඛාෙ� �� ���� සහ වසර ෙදක සඳහා B-4 ශාඛාෙ� �� ���� 

අතර අ�පාතය �ම�ද? 
 
76. 2001 � B1, B2 සහ B3 ශාඛා වල සාමාන� ���� ව�� 2000 � B1, B3 සහ B6: 
 

 පහත දැ�ෙවන වට �ස්තාරය ම�� දැ�ෙව�ෙ� එ� එ� �ෙ�ශවල වගාකර ඇ� ෙබ�ග ව�ග 
��පය� ��බඳ ෙතාර�� ෙ�. �ස්තාරය ෙහා�� අධ�නය කර � ඇ� �ශ්න වලට ���� 
සපය�න. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
77. ආහාර ෙබ�ග යටෙ� �� �� �මාණෙය� 50% කට දායක වන ෙබ�ග �ෙන� එක�ව �ම�ද? 
 
78. ෙජ�ව� වගා කළ �� �� �මාණය අ�කර ��යන 1.5 � න�, � වගා කළ �� �මාණය (අ�කර), 
 
79. ��� �ෂ්පාදනය බා�� �ෂ්පාදනය ෙම� 6 �ණය� න�, ��� සහ බා�� අ�කරයකට ලැෙබන 

අස්වැ�න අතර අ�පාතය �ම�ද? 
 
80. සහ� අ�කරයකට ලැ�� අස්වැ�න බා�� අස්වැ�නට වඩා 50% �� වැ� න�, බා�� 

�ෂ්පාදනය සහ� �ෂ්පාදනෙය� ෙකාපමණ ��ශතය� ද? 
 
81. �� �� �මාණය 5% �� වැ� � ��� �ෂ්පාදනය සඳහා වන �� �මාණය 129 �� වැ� 

�වෙහා�, නව වට සටහෙ� ��� සඳහා ෙක�ණය �ම�ද? 
 

 � ලංකාෙ� ෙ�ලාවට වඩා ෙහාංෙකාංවල ෙ�ලාව පැය 02 ���� 30 � වැ�ය. � ලංකාෙව� 
ප.ව.3.00 ට �ට� � �ව� යානය� පැය 5 කට ප�ව ෙහාංෙකාං �ව� ෙතා�පළට ලඟා�ය. 

 
82. එ�ට ෙහාංෙකාං �ව� ෙතා�පෙළ� ෙ�ලාව �යද? 
 
83. �ව� යානය ෙහාංෙකාං � ෙගාඩබස්වන �ට � ලංකාෙ� ෙ�ලාව �යද? 
 
84. a ය� + ද, b ය� - ද, c ය� d ද, න� පහත �කාශනෙ� අගය �ම�ද? 
 
 6c5b8d4a3 = ? 
 
85. 425 288 113921736 යන සංඛ�ාව �යව�ෙ� ෙකෙස්ද? 
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jvd;a jeä m%Yak .Kkla lsÍug kï" wksjd¾fhka m%Yak-

m;%fha  oelsh yels .eg¿j,g fyd¢ka iqodkï ù hdhq;=h'  

fuu .eg¿ úi£fuka ish¿u isoaOdka; iïmQ¾Kfhkau 

wdjrKh lr.; yels fukau úNd. m%Yak m;%fha;a 

fufjkSu .eg¿ ,efnk neúka úYajdifhka úNd.hg 

uqyqK Èh yelsh'

fuys§ wka;¾.; lr we;s ish¿u m%Yak yryd ixfhdack" 

ixlrk" ;¾lk rduq" ;, o¾mK" l=,l" iS.ar;djh" ixLHd 

rgd" rEm rgd" wkqmd;" odÿ leg" >kl" m%;sY;" uOHkHh" 

j¾.M,h" jhi iïnkaO .eg¿" fõ.h" ÈYd" NdIduh 

yelshdj we;=¿ wkq  tall wdjrKh fõ' 

.‚;uh ixl,am u; f.dvke.=Kq .eg¿'



01. ld¾hhhla Èk 15la we;=<; wjika lsÍug lKavdhula f,i jev lrk lïlrejka 

12la isà' Èk 5la jevl, miq" lKavdhug jeäukla lïlrejka 6la tl;= fõ kï" tu 

ld¾hh wjika lsÍug ;j fldmuK Èk .; jkq we;so@ A team of 12 workers can 
complete a task in 15 days. If 6 more workers join the team a�er 5 days, how many 
more days will it take to complete the task?

02. iud.ulg lKavdhï folla we;'  A lKavdhu muKla jHdmD;shla Èk 20l§ wjika 

l< yel" B  lKavdhu   muKla tu jHdmD;sh i|yd Èk 30la .kq ,nhs' lKavdhï  

folu tlaj jev l<fyd;a" Tjqkag  jHdmD;sh wjika lsÍug fldmuK Èk .Kkla  

.; jkq we;so@  A company has two teams. Team A alone can complete a project in 
20 days, while Team B alone takes 30 days for the same project. If both teams work 
together, how many days will they take to complete the project?

03. fldka;ard;a;=lrefjla  Èk 10 l  jHdmD;shla i|yd lïlrejka 25la n|jd .kshs' tla 

tla lïlrefjl=g Èklg ` re 500`l jegqma f.jkq ,nhs' jHdmD;sh Èk 5lska m%udo jk 

w;r" ;j;a lïlrejka 5la tl;= lrhs kï" jHdmD;sh i|yd uq¿ lïlre úhou 

fldmuK fõo@ A contractor hires 25 workers for a 10-day project. Each worker is 
paid 500 per day. If the project is delayed by 5 days and 5 more workers are added, 
what is the total cost of labor for the project? 

04. A, B iy C" re 12"000`l ,dNh la  3(4(5 wkqmd;fhka fnohs' miqj" C" Tyqf.a fldgfika 

20] Ag iy 25] Bg ,nd foa' Tjqkaf.a kj fldgia w;r wkqmd;h l=ulao@ A, B, and C 
divide a profit of $12,000 in the ra�o 3:4:5. Later, C gives 20% of his share to A and 
25% to B. What is the new ra�o of their shares?

05. A iy B fmdïm folla"  gexlsh mqrjk wkqmd;h  5(7  fõ' fmdïm folu tlaj lghq;= 

lrk úg" gexlsh  24 ñks;a;= ;=< msf¾' túg fmdïm fol fjk fjku gexlsh msrjQ  

úg"  gexlsh msrùug .;jk ld,h fldmuKo@ Two pumps, A and B, can fill a tank in 
the ra�o 5:7. If both pumps working together fill the tank in 24 minutes, how long 
would each pump take individually to fill the tank?

06. ixLHd fofll  wkqmd;h 7(9 fõ' iEu ixLHdjlskau  12 wvq  l< úg" kj wkqmd;h 

5(7 fõ' uq,a ixLHd fol l=ulao@  The ra�o of two numbers is 7:9. If 12 is subtracted 
from each, the new ra�o becomes 5:7. Find the original numbers.

07. º iy Y"  ldKavdhï  folla"  fõ.hka 5(6  wkqmd;fhka ÿjhs' º  ñks;a;= 30 ;=< .uk  

wjika lrkjd kï" Y tu .uk  wjika lsÍug fldmuK ld,hla .kq we;so@ Two 
runners, X and Y, start a race with speeds in the ra�o 5:6. If X finishes the race in 30 
minutes, how much �me does Y take to complete the same race?

08. ,emafgdma tll ñ, re 15000 isg re 18000 g by< f.dia ;sfí kï" ñf,a jeäùfï 

m%;sY;h fldmuKo@ The price of a laptop increased from Rs 1,5000 to Rs 1,8000. 
What is the percentage increase in price?

ñksia osk .eg¿ 

wkqmd; .eg¿ 

m%;sY; .eg¿ 



09. tla fj<|m, ysñfhla  re 120000 i|yd fgf,úIka tlla ñ,§  f.k th 40] lska 

ñ, jeä lr igyka lrhs'  w,úfha§  25] l jÜgula ,nd fohs' wjidk úl=Kqï ñ, 

fldmuKo" iy iïmQ¾K ,dNh fyda mdvq m%;sY;h l=ulao@ A shopkeeper buys a tele-
vision for Rs 12000 and marks it up by 40% before offering a 25% discount. What is 
the final selling price, and what is the overall profit or loss percentage?

10. tla k.rhl ck.ykh m<uq wjqreoao g idfmalaIj 15] lska jeäùula ,nhs" miqj 

fojk wjqreoafoa  10] lska wvqùula fõ' wdrïNl ck.ykh 500"000 la jQj kï" fojk 

wjqreoaog miqj ck.ykh l=ulao@ The popula�on of a city increases by 15% in the 
first year and then decreases by 10% in the second year. If the ini�al popula�on was 
500,000, what is the popula�on a�er two years? 

11. iud.ula  wdodhu jirlg  8] lska j¾Okh lr.kshs' fujr wdodhu re  ñ,shk 

folla la jQjd kï" ;=kajk jirys  wdodhu l=ulao@ A company's revenue grows by 
8% annually. If the revenue this year is $2 million, what will it be a�er three years?

12. tla ødjKhl  30] la ¨Kq ñY%j we;' tu ødjKfha  ,Sg¾ 80  lg ,Sg¾ 20  l  msßisÿ 

c,hla tl;= lrkjdkï" ñY%Kfha kj ̈ Kq m%;sY;h l=ulao@  A solu�on contains 30% 
salt. If 20 liters of pure water is added to 80 liters of this solu�on, what is the new 
percentage of salt in the mixture?

13. nE.hla  ;=< r;= fnda,a  5 la"  ks,a fnda,a  3 la" iy fld< fnda,a  2 la we;' r;= fnda,h-

la fyda ks,a fnda,hla .ekSfï iïNdú;djh fidhkak' A bag contains 5 red balls, 3 
blue balls, and 2 green balls. What is the probability of drawing a red ball or a blue 
ball?

14. mn¿ 10la we;s u,a,lska  ^ r;= 3"  fld< 5"  ks,a 2& tlla .ekSfï§  ks,a mn¿jla fk-

d,eîfï iïNdú;djh fidhkak' In a bag of 10 marbles (3 red, 5 green, 2 blue), what 
is the probability of not drawing a blue marble?

15. fmÜáhla ;=,  ks,a 10"  fld< 6" iy  ly 4 fnda, ;sfí' wyUq f,i fnda, folla 

f;darkjd kï" tlla fld< iy ;j;a tlla ly mdg fnda,hla ùfï iïNdú;djh @ A 
box contains 10 blue, 6 green, and 4 yellow balls. If two balls are chosen at random 
without replacement, what is the probability that one is green and the other is 
yellow?

15.

16.

tfla isg 6 olajd wxlkh lrk ,o >kl folla fmr,k úg >kl foflys uqyqK;a 

foll tl;=j 9 g jvd jeä ùfï iïNdú;djh  Two dice are rolled. What is the prob-
ability that the sum of the numbers on the two dice is greater than 9?

fmÜáhla ;=< tlsfklg fjkia mdg ;=klska fld<, ly iy ks,a ùÿre fnda, y;r ne.ska 

fnda, 12 la we;. Tn weia fol mshd f.k wyUq f,i jrlg fnda,hla ne.ska .kafka tlu 

j¾Khlska fnda, folla ,eîu ioyd wju jYfhka fnda, lShla .; hq;= o ?

iïNdú;djh .eg¿ 



17. iudka;r ud¾. foll ÿïßh folla tlsfklg uqyK ,d .uka .kS' A ÿïßh " 60 km/h 

fõ.hlska .uka lrhs" iy B" ÿïßh  40 km/h fõ.hlska .uka lrhs' Tjqka w;r ÿr 

lsf,daóg¾ 200la kï" Tjqka tlsfklg uqK.eiSug  .; jk ld,h fldmuKo @ Two 
trains are moving towards each other on parallel tracks. Train A travels at 60 km/h 
and Train B at 40 km/h. If the distance between them is 200 km, how long will it take 
for the trains to meet?

18. nhsisl,alrejka fofofkla tlu ia:dkfhka wdrïN lr taldldrj tlu ÈYdjg .uka 

lrhs' A ihsl,h   15 km/h fõ.hlska .uka lrhs" iy B" ihsl,h  18 km/h fõ.hls-

ka .uka lrhs' B ihsl,h" A ihsl,hg  lsf,daóg¾ 24lska bÈßhg hdug ld,h lSho@ 

Two cyclists start from the same point and travel in the same direc�on. Cyclist A trav-
els at 15 km/h, and Cyclist B travels at 18 km/h. How long will it take for Cyclist B to 
be 24 kilometers ahead of Cyclist A?

19. niar: folla tlu ia:dkfhka wdrïN lr kuq;a úúO fõ,dj, msg;afõ' m<uq 

niar:h Wfoa 7(00g 40 km/h fõ.hlska msg;afõ' fojk niar:h Wfoa 8(00g 60 km/h 

fõ.hlska msg;afõ' fojk niar:h m<uq niar:h w,a,d.kakd fõ,dj l=ulao@ Two 
cyclists start from the same point and travel in the same direc�on. Cyclist A travels at 
15 km/h, and Cyclist B travels at 18 km/h. How long will it take for Cyclist B to be 24 
kilometers ahead of Cyclist A?

20. kdúl hd;%djla my<  c,h .uka lrk Èidjg ^downstream& lsf,daóg¾ 24la .uka 

lsÍug meh 3la .;fõ" tfukau th by,g  ^upstream& tlu ÿr .uka lsÍug meh 4la 

.;fõ'  ksYap, c,fha kdúl hd;%dfõ fõ.h fidhd.kak' A boat can travel 24 km 
downstream in 3 hours and the same distance upstream in 4 hours. Find the speed of 
the boat in s�ll water and the speed of the current

21. tla;rd úIhla i|yd <uqka 28 fofkla .;a ,l=Kqj, idudkHh 5ls' tu úIh i|yd 

ish¿u <uqka .;a ,l=Kq .Kk fldmuKo@ For a par�cular subject, the average score 
of 28 students is 5. What is the total number of marks obtained by all the students in 
that subject?

22. <uhska 3 fofklaf.a .‚; ,l=Kqj, uOHkH 85 ls' <uhska 4 fofklaf.a fN!Ól 

úoHdfõ ,l=Kqj, uOHkH 90 ls' <uhska 2 fofklaf.a ridhksl úoHdfõ  ,l=Kqj, 

uOHkH 75 ls'  ish¿u <uhskaf.a ,l=Kqj, uOHkH@ The median score in Mathemat-
ics for a group of 3 students is 85. The median score in Physics for a group of 4 
students is 90. The median score in Chemistry for a group of 2 students is 75. What is 
the overall median score when considering all students together?

23. mka;sfha YsIHhska 10 fofkl=f.a idudkH ,l=Kq 80 fõ' kj YsIHhska 5 fofkl= 

mka;shg tlajQ w;r" Tjqkaf.a idudkH ,l=Kq 70 fõ kï" iïmq¾K mka;sfha kj 

idudkH ,l=Kq lSho@ The average score of 10 students in a class is 80. If 5 more 
students join the class and their average score is 70, what is the new average score of 
the en�re class?

idudkH / uOHkH .eg¿ 

fõ.h wdYs%; .eg¿ 



17.

18.

19.

20.

21.

odÿ leg

nkaOk

wxl 46 isg 50 f;la tla tla m%Yakh hgf;a mo hq., folla ne.ska ysia;ekla o iys;j 

§ we;' ta tlsfkflys uq,ska § we;s mo hq.,h w;r we;s iïnkaO;djg iudk 

iïnkaO;djla fojk mo hq.,h w;r o mej;Su i|yd ysia;ekg fh§ug jvd;a u iqÿiq 

moh f;dard" Bg wod< jrKfhys wxlh m%Yakh bÈßfha § we;s ;s;a br u; ,shkak'

fnda,h ((  l%Svdj (( fmd; ( ''''''''''''''''''''''

^1& wl=re ^4& lvodis^3& bf.kqu^2& msgq (.............)

fmd; ((  wl=re (( foaÿkak ( ''''''''''''''''''''''

^1& j¾K ^4& ysre t<sh^3& j,dl=¿^2& wyi (.............)

is;a;rd ((  j¾K (( ix.S;{hd ( ''''''''''''''''''''''

^1& rpkh ^4& .S;^3& iajr^2& ;kqj (.............)

wOHdmkh ((  idlaIr;dj (( oßø;dj ( ''''''''''''''''''''''

^1& id.;h ^4& iykdOdr^3& k+.;alu^2& ukaofmdaIKh (.............)

irex.,h ((  kQ, (( fudag¾ r:h ( ''''''''''''''''''''''

^1& frdao ^4& iqlaldku^3& bkaOk^2& tkaðu (.............)



22. mqoa.,fhl= W;=rg óg¾ 20la weúo hhs' túg Tyq ol=Kg yeÍ óg¾ 15la weúo hhs' Bg 

miq" Tyq kej; ol=Kg yeÍ óg¾ 10la weúo hhs' wjidkfha" Tyq jug yeÍ óg¾ 5la 

weúo hhs'  Tyq uq,au ia:dkfhka óg¾ lsolg ÿßka o" iy l=uk ÈYdjl o isákafka@A 
person walks 20 meters north, then turns right and walks 15 meters. A�er that, he 
turns right again and walks 10 meters. Finally, he turns le� and walks 5 meters. How 
far is he from his original star�ng point, and in which direc�on?

23. mqoa.,fhla  A ia:dkfha isg W;=re ÈYdjg .ukla hdug  wdrïN lrhs' Tyq ;;amrhg 

óg¾ 4la jk fõ.hlska óg¾ 20la weúo hhs" túg Tyq jug yeÍ óg¾ 15la ;;amr 3 la 

fõ.fhka weúo hhs' Bg miqj" Tyq ol=Kg yeÍ óg¾ 30la ;;amr 6 la fõ.fhka weúo 

hhs' wjidkfha" Tyq jug yeÍ óg¾ 10la ;;amr 2 la fõ.fhka weúo hhs'  Tyq g  

iïmq¾K .uk g .; jQ ld,h@ A person starts at point A, facing north. He walks 20 
meters at a speed of 4 meters per second, then turns le� and walks 15 meters at a 
speed of 3 meters per second. A�er that, he turns right and walks 30 meters at a 
speed of 6 meters per second. Finally, he turns le� and walks 10 meters at a speed of 
2 meters per second. How long did it take for him to complete the en�re journey?

24. wm,a" flfi,a" fodvï" yd wU f,i m,;=re j¾. 4la we;s u,a,lska" m,;=re j¾. 3la 

f;dard .; yels l%u .Kk lSho@ How many ways can you choose 3 fruits from a 
basket that contains 4 different types of fruit (apple, banana, orange, and mango), if 
repe��on is allowed?

25. 10 x 10 iup;=ri% cd,hl iEu fldgqjlau ks,a fyda r;= j¾Kj,ska j¾K .kajkq 

,efí. tfia j¾K .ekaúh yels wdldr lShla fõ o? In a \(10 \�mes 10\) square grid, 
each cell is colored either blue or red. How many different ways can the grid be 
colored?

26. wÕyre fydaäfh A yd B hk wl=re fol muKla Ndú;d fõ. ´kEu wl=re .Kkl

wkql%uhla wÕyre NdIdfõ jpkhla fõ. wÕyre NdIdfõ we;s wl=re Wmßu jYfhka 

5 la wvx.= jk jpk .Kk lShla fõ o? In the Mar�an alphabet, only the le�ers A 
and B are used. Any sequence of these le�ers, of any length, is considered a word in 
the Mar�an language. How many different words can be formed in the Mar�an 
language if a word can contain at most 5 le�ers?

27. ks,a" fld< iy r;= mg fmd;a ms,sfj,ska 2" 3 iy 1 ne.ska rdlalhl we;' fuu fmd;a 

rlalhl tl fm,g ;eìh yels wdldr .Kk fldmuKo@  There are 2, 3 and 1 blue, 
green and red ribbon books respec�vely on a shelf. How many ways can these books 
be placed in a row? 

28. tla;rd mka;shl isák mka;sNdr .=rejrhd" úIhNdr .=rejrhd iy <uqka miafofkla 

tlfm,lg ;eìh hq;af;a mka;sNdr .=rejrhd uq,g fyda w.go úIhNdr .=rejrhd uq,g 

fyda w.g;a jkmßÈh' tfia ;eìh yels wdldr .Kk fldmuKo@   In a par�cular 
class, the class teacher, the subject teacher and five children should be placed in a 
row such that the class teacher is at the beginning or the end and the subject teacher 
is at the beginning or the end. How many ways can it be placed?

ixlrK yd ixfhdack .eg¿ 

osYd wdYs%; .eg¿ 



29. msfhl=f.a iy Tyqf.a mq;=f.a jhiaj, tl;=j wjqreÿ 50 ls' óg jir mylg fmr mshd 

mq;df.a jhi fuka y;r .=Khla úh' mq;dg oeka jhi lSho@ The sum of the ages of 
a father and his son is 50 years. Five years ago, the father was four �mes as old as the 
son. How old is the son now?

30. ñksfila oekg Tyqf.a mq;d fuka fo.=Khla jhihs' óg jir oyhlg fmr mshd ;u 

mq;df.a jhi fuka ;=ka .=Khla úh' mq;dg oeka jhi lSho@ A man is currently twice 
as old as his son. Ten years ago, the father was three �mes his son's age. How old is 
the son now?

31. ñ;=rka fofofkl=f.a jhi w;r fjki wjqreÿ 6 ls' wjqreÿ mylg fmr" jeäuy,a 

;eke;a;d nd,hdf.a jhi fuka fo.=Khla úh' oeka Tjqkaf.a jhi lSho@ The differ-
ence between the ages of two friends is 6 years. Five years ago, the older one was 
twice the age of the younger one. How old are they now?

32. isõ fofkl=f.ka hq;a mjq,l idudkH jhi wjqreÿ mylg fmr wjqreÿ 30 ls' jir 

y;rlg fmr orefjl= bmfoa kï" oeka mjqf,a idudkH jhi lSho@  The average age 
of a family of four was 30 years five years ago. If a child was born four years ago, what 
is the average age of the family now?

33. jir oyhlg fmr A f.a jhi B f.a jhi w;r wkqmd;h 3(5 úh' wo tu wkqmd;h 5(7 

ls' Tjqkaf.a j¾;udk jhi fidhkak'  Ten years ago, the ra�o of A's age to B's age 
was 3:5. Today, the ra�o is 5:7. Find their present ages.

34. tla lïlrefjla mehlg  mqgq  5la tl,ia l< yel" ;j;a lïlrefjla mehlg  mqgq 

3la tl,ia l< yel' tjqka fofokd tlg jev l<fyd;a" wiqka 40la tl,ia lsÍug  

fldmuK ld,hla .;jkq we;o@ A worker can assemble 5 chairs per hour, while 
another worker can assemble 3 chairs per hour. If both work together, how much 
�me will it take to assemble 40 chairs?

35. w¿;a ueIska tlla mehlg m;%sld 600  uqøKh l< yel"  mer‚ ueIska tlla mehlg 

400 m;%sld uqøKh l< yel' folu tlg jev l<fyd;a" 5"000 m;%sld uqøKh lsÍug  

fldmuK ld,hla .;jkq we;o@ an old machine can print 400 newspapers per hour. 
If both machines work together, how long will it take to print 5,000 newspapers? 

36.

iS>%;djh .eg¿ 

ormK .eg¿ 

jhi wdYs%; .eg¿ 



37. 2, 3, 5, 7, 11, (.....), 17

6, 11, 21, 36, 56, (.....)

1, 6, 13, 22, 33, (.....)

3, 9, 27, 81, (.....)

1, 9, 17, 33, 49, 73, (.....)

90, 180, 12, 50, 100, 200, ?

4/9, 9/20, ? 39/86

(2, 3), (3, 5), (5, 7), (7, 11), ?

1, 4, 2, 8, 6, 24, ?

13, 32, 24, 43, 35, ?

my; i|yka iEu m%Yakhlu" ixLHd fY%a‚fha tla mohla jerÈhs' jerÈ moh fidhkak'

24, 27, 31, 33, 36

196, 169, 144, 121, 80

3, 5, 7, 9, 11, 13

121, 143, 165, 186, 209

1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 96

8, 14, 26, 48, 98, 194, 386

8, 13, 21, 32, 47, 63, 83

380, 188, 92, 48, 20, 8, 2

ixLHd rgd .eg¿ 

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(6)

(7)

(8)

(9)

(10)

(11)

(12)

(13)

(14)

(15)

(16)

(17)

(18)



(i)

(ii)

(iii)

(vi)

(v)

(iv)

100?

2220

1625

108

12 13

27

108 90 ?

18 14

11

16 13

12

3 1 10

2 6  24

12 10

18

3 ?

8.1 10.0 16.9

27 17

24

21 ?

15

 2  6

5

8  6

 1

5 ?

10

1 36 19 16 100

4 10 @

6436

1216

45 36101



2 8

5

7

2

4

5

3

8

1

2 17
16

7

63

13

1

3

4 2 5

?

406

81

3

5

16

?

8

142 ? 9

30

15

?

64

15

18 53

19

1

7
286 16

142 34
?

27

64125

216
3

4
55

7

9
? ?

7'    

10'    

15'    

13'    

9'    8'    

11'    12'    

14'    

16'    

144 49

? 36

4

5

11

3

8

7

5

1

?
25

64 8

2

4

8 2

1 64

27 ?



38. rgdjg wkqj B<.g ;sìh hq;= rEmh f;dard, Bg wod< jrKfhys wxlh m%Ykh bÈßfha 

§ we;s ;s;a br u; ,shkak' According to the pa�ern, select the next image and write 
the number corresponding to it in the box on the right of the ques�on.

rEm rgd .eg¿ 

(1) (2) (3) (4)
........................

........................
(1) (2) (3) (4)

(1) (2) (3)
(4) (5)

@

?
(1) (2) (3) (4)

(i)

(ii)

(iii)

(iv)



nia rf:hka .uka .; isiqka ;s%fldakfhkao" ld¾ rf:hka .uka .; isiqka jD;fhkao 

jEka rf:hka .uka .; isiqka p;=rY%fhka o oelafõ'

nia rf:hka .uka .; isiqka fldmuKo 

jEka rf:hka fyda ldrfhka fyda .uka .;a isiqka fldmuKo 

nia rf:hka fyda jEka rf:hka fyda .uka.;a isiqka fldmuKo 

tla;rd mqoa.,fhla Wfoa 6'00 g fnfy;a j¾. ;=kla fndk w;r bka miq meh 2" meh 5  

iy meh  8 lg jrla tu fnfy;a j¾. ;=k fndkafka kï" Wfoa 6 ka miq fnfy;a j¾. 

;=ku kej;  tljr fndkafka fldmuK ld,hlg miqjo@

51.

52.

udf.a Trf,daiqfõ fõ,dj ksjerÈ l< miq iEu mehl§ u ñks;a;=j ne.ska wvqfjka fmka-

kqï lrhs' miajre 1'05 g fmkakqï lf<a miajre 12'59 kï" ud Trf,daiqj ksjerÈ lf<a 

ljr fõ,djgo@

53.

2025 ckjdß 1 jk Èk nodod Èkhl fhfoa' 2025 ud¾;= 1 jk Èk i;sfha l=uk Èkho@54.

7

4

3

2
6

5 8

(1)

(2)

(3)



39.

;¾lkrduq .eg¿ 

.Kl .eg¿ 

iuka" wu,a" úu,a iy ,d,a hkq wOHdmk wud;HxYfha fiajh lrkq ,nk lïlrefjla, 
,smslrefjla, l<ukdlrefjla iy ms<s.ekSfï ks<Odßfhla fõ' fuys ioyka lr we;s kï 

iy ;k;=re oS we;af;a wkqms<fj,ska fkdfõ. óg wu;rj my; w;sf¾l f;dr;=re o § we;'

 wu,a ,smslrefjla fkdfõ'

 l<ukdlrejdf.a wïud,  wu,af.a wïud iy ,d,af.a wïud tlu mkai,l Wmdisld 

         jka fõ.
 wu,a lïlrejdf.a <.u ys;jf;l= fõ.
 úu,a, ,d,a iy ,smslrejd hk ;sfokdu fiajhg meñfKkafka tlu ÿïßfhks.

(i) fiajlhka y;r fokdf.a ;k;=re fjk fjku fidhkak.

tlu ldurhl mosxÑ wu,a, lu,a, ksu,a, iy imqu,a hk miafokdf.ka iEu flfklau 

.Ks;h, ridhk úoHdj, fN!;sl úoHdj, i;;aj úoHdj iy N=f.da, úoHdj hk úIhhkaf.-

ka tlla yodrk w;r ldurh msßisÿ lsÍu Tjqka w;r fnodf.k we;. ta wkqj iEu 

flfklau i;sfha iÿod isg isl=rdod olajd tla oskhl oS muKla ldurh msßisiÿ lrhs.

 imqu,a i;;aj úoHdj yodrkakd jk w;r w.yrejdod ldurh msßisÿ fkdlrhs.
 lu,a N+f.da, úoHdj yodrkakd jk w;r isl=rdod ldurh msßisÿ fkdlrhs.
 .Ks;h yodrkakd n%yiam;skaod ldurh msßisÿ lrhs.
 ksu,a i;a;aj úoHdj yodrkakd jk w;r nodod ldurh msßisÿ fkdlrhs.
 fN!;sl úoHdj yodrkakd isl=rdod ldurh msßisÿ lrk kuq;a ta pu,a fkdfõ.
 wu,a iÿod ldurh msßisÿ lrh.

 (i) lu,a ldurh msßisÿ lrkafka ljod o ?
 (ii) wu,a yodrk úIh l=ulao ?
 (iii) imqu,a yodrk úIh l=ulao ?
 (iv) n%yiam;skaod ldurh msßisÿ lrkafka ljqo ?
 (v) pu,a yodrk úIh l=ulao ?

40. odÿ leghla ;=ka jrla fmrÆ úg fmfkk wdldrh fufiah. 6 wxlhg m%;súreoaO wxlh 

iy  5 wxlhg m%;súreoaO wxlh l=ulao@

)
)

)



41.

43.

44.

45.

42.

'    my; oelafjk l=uk fjka rEm igyk msßñ, mshjre iy .=rejre w;r  iïnkaOh fmkakqï 

lrhso 

i ii iii iv

 
 

  
THARANGA GAMAGE NUMERICAL REASONING 

 

01' >klhlska iEu uqyqK;lau ly mdáka ;Ska; wdf,am lr we;' >klh iudk >kl 27 lg 
lmd fjka lrk ,oafoa kï my; m%Yak j,g ms<s;=re imhkak' 

 

(i) tla uqyqK;l muKla ;Ska; wdf,amhla ù we;s >klhla lShla ;sfío@ 
 
 
 
 
 
 
 

(ii) lsisÿ uqyqK;l ;Ska; wdf,am fkdjQ .Kl .Kk fldmuKo@ 
 
02' 358 msgqj rEmh 
  

me;a;l os. 8 cm jQ >klhl m%;súreoaO uqyqK;a r;=  ks,a iy  mdáka l¿ mdáka ;Ska; 

wdf,am lr we;' me;a;l È. 2 cm jQ l=vd >Kl j,g fjka lrkafka kï" 
 

(i) ;Ska; wdf,am fkdjQ >kl .Kk' 

(ii) tl uqyqK;l muKla ;Ska; wdf,am jQ >kl .Kk 

(iii) uqyqK;a foll muKla ;Ska; wdf,am jQ >kl .Kk' 

(iv) uqyqK;a ;=kl muKla ;Ska; wdf,am jQ >kl .Kk' 

(v) tlsfklg fjkia mdg ;=kla uÕska ;Ska; wdf,am jQ >kl .Kk' 

(vi) uqyqK;a foll r;= mdg iy l¿ mdg wdf,am ù b;sß uqyqK;a lsisÿ mdgla wdf,am fkdjQ 
>kl .Kk fldmuKo@ 

 
03' >klhl uqyqK;a 6 l¿" ÿUqre" fld," r;=" iqÿ iyd ks,a mdáka wdf,amh lr we;af;a my; 

mßÈh 
 

 r;= wdf,ams; uqyqK; l¿ wdf,ams; uqyqK;g m%;súreoaO fõ' 

 r;= iy l¿ wdf,ams; uqyqK;a fol w;r fld< wdf,ams; uqyqK; we;' 

 ks,a iy iqÿ wdf,ams; uqyqK;a hdno uqyqK;a fõ' 

 ÿUqre iy ks,a wdf,ams; uqyqK;a hdno uqyqK;a fõ' 

 r;= wdf,ams; uqyqK; m;=f,a ;sfí' 
 

(i) ÿUqre wdf,ams; uqyqK;g m%;súreoaO uqyqKf;a wdf,ams; ;Ska; j¾.h l=ulao@ 

(ii) hdno uqyqK;a y;rl we;s j¾K jkqfha" 
 

(a) l¿" ks,a" ÿUqre" r;= 

(b) l¿" ks,a" ÿUqre" iqÿ 

(c) l¿"  ks,a"  r;=" iqÿ 

(d) l¿" ÿUqre" r;=" iqÿ 

1 rEmfha p;=ri% .Kk iy 2 rEmfha ;%sfldaK .Kk fidhkak

1 rEmh 2 rEmh



46. my; oelafjk iEu m%Yakhlu  m%ldYk folla fyda lsysmhla oS we;s w;r" tajd m%dfhda.sl f,dalfha 

isÿ ùï j,ska fjkia jQj;a tajd i;H hehs Wml,amkh lr" tu m%ldY fol ;d¾lslj iy 

úYaf,aIKd;aulj wkq.ukh lrkafka l=uk ks.ukho hkak ;SrKh lrkak'

THARANGA GAMAGE LOGICAL FRAMEWORKS

3.

^1& ixfla;h - woyi  ^2&  ;re - ;k;=f¾ ia:dkh

^3& ydÜtl - wdorh  ^3&  fläh - cd;sh
(18)

^1& ng¾ - lsß   ^2& fldyq - ,Kq

^3& rka - uqoao    ^3& yÜáh - ueá
(19)

iuyr lñi l,siï fõ'

iuyr l,siï celÜ fõ'

ish¿u celÜ irï fõ'

      m%ldYkh

iuyr irï lñi fõ'

iuyr celÜ lñi fõ'

    ks.uk

(A)  ks.ukh (i) muKla wkq.ukh lrkafka kï

(B)  ks.ukh (ii) muKla wkq.ukh lrkafka kï

(C)  ks.ukh (i) fyda (ii) muKla wkq.ukh lrkafka kï

(D)  ks.ukh (i) iy (ii) hk folu wkq.ukh fkdlrkafka kï

(E)  ks.ukh (i) iy (ii) hk folu wkq.ukh lrkafka kï

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)

(1)

( )

( )

( )

( )

( )

(iii) 
(ii) 
(i) 

(ii) 
(i) 

iuyr fld< Ydl fõ'

iuyr Ydl .ia fõ'

iuyr .ia m,;=re fõ

      m%ldYkh

iuyr m,;=re .ia fõ'

iuyr .ia Ydl fõ'

    ks.uk

(iii) 
(ii) 
(i) 

(ii) 
(i) 

iuyr óhka n,a,ka h'

iuyr n,a,ka wYajhka h'

iuyr wYajhka Tgqjka h'

      m%ldYkh

iuyr wYajhka óhka h'

iuyr Tgqjka wYajhka h'

    ks.uk

(iii) 
(ii) 
(i) 

(ii) 
(i) 

iuyr fmd;a YíofldaI fõ'

iuyr YíofldaI ,sms f.dkq fõ'

iuyr ,sms f.dkq m;%sld fõ'

      m%ldYkh

iuyr m;%sld ,sms f.dkq fõ'

iuyr ,smsf.dkq fmd;a fõ'

    ks.uk

(iii) 
(ii) 
(i) 

(ii) 
(i) 

iuyr .,a mdIdK fõ'

ish¨u mdIdK j,dl=¿ fõ'

ish¨u j,dl=¿ jeis fõ'

      m%ldYkh

iuyr jeis .,a fõ'

iuyr j,dl=¿ mdIdK fõ'

    ks.uk

(iii) 
(ii) 
(i) 

(ii) 
(i) 



49.

50.

 
 

  
THARANGA GAMAGE LOGICAL FRAMEWORKS 

 

 wxl 06 iy 07 m%Yak tl tflys A isg F f;la kï lrk ,o m%ldY yh ne.ska oS we;' tajd ld,dkqrEm 
mámdáhg ms<sfh, l< yelsh' tu m%ldY ;=fkys ld,dkqrEm mámdáh oelafjk jrKh f;darkak' 

 

6' A - n<,d fk;a mshdf.k ksy~j /|s isáhs'  

 B - n<,d ish wx. p,k kj;d óhd tk f;la re|S isáhs' 

 C - óhd lsis÷ wk;=rla fkdoel" wdydr fiùug m÷frka m÷rg .uka lrhs' 

 D - n<,d ;ud wi, ófhl= isák nj wd>%dKh uÕska ixcdkkh lrhs' 

 E - n<,d óhd oel" bosßhg mek óhd w,a,d .kshs' 

 F - óhdg n<,d isák nj fkdoefkhs'   
 

 (1) ADB  (2) BAE  (3) CAE  (4) DBE 
 
7' A - ;=Idrf.a mshd l%slÜ l%Svlfhls' 

 B - l%slÜ ;rÕh mj;ajkq ,nk oskh yd ia:dkh ms<sn|j ;=Idr Tyqf.a ñ;=rkaf.ka  
oek.;af;ah' 

 C - ;=Idr Tyqf.a mshd iuÕ nifhka l%Svdx.khg .sfhah' 

 D - ;=Idr l%slÜ ;rÕh keröug m%fõYm;% ñ,oS .ekSu i|yd fmda<sfuys re|S isáfhah' 

 E - ;=Idrf.a ñ;=frda l%slÜ ;rÕh keröu i|yd m%fõY m;% ó,oS .;ay' 

 F - ;=Idr Tyqf.a ñ;=rka iuÕ jdä ù ;rÕh kerUqfõh' 
 

 (1) ABF  (2) ACF  (3) BCF  (4) BDE 
 
 wxl 08 iy 09 hk tla tla m%Yakhg lreKq (facts) ;=kla iy ks.ukhla ne.ska wh;a fõ' 
 

 lreKq j,ska ´kEu tlla Ndú; lr ks.ukhg t<ôh yels kï A f;darkak' 
 lreKq j,ska I iy II Ndú; lr ks.ukhg t<ôh yels kï B f;darkak' 
 lreKq j,ska I iy III Ndú; lr ks.ukhg t<ôh yels kï C f;darkak' 
 lreKq j,ska II iy III Ndú; lr ks.ukhg t<ôh yels kï D f;darkak' 
 lreKq j,ska tlla fyda jeä .Kkla fyda Ndú; lr .sukhg t<ôh fkdyels kï E 

f;darkak' 
 
8' ks.ukh ( mSg¾ iqks,ag jvd Wi h' 
 

 (I) meÜ%la" mSg¾g jvd Wi h' (II) iqks,a" fmf¾rdg jvd Wi h' (III) fmf¾rd" ixchg jvd Wi h' 
 

 (1) A   (2) B   (3) C   (4) D  (5) E 
 
9' ks.ukh ( 2011 ckjdß - fmnrjdß .xj;=r ld,fhaoS kef.kysr m<df;a mjq,a j,ska 60]la wj;eka 

jQy' 
 

(i) kef.kysr m<df;a mjq,a j,ska 25]la wj;eka jQ w;r Tjqkaf.a foam< o wysñ úh' 

(ii) kef.kysr m<df;a mjq,a j,ska 35]lg jvd wj;eka fkdjQy' 

(iii) kef.kysr m<df;a mjq,a j,ska 35]la wj;eka jQ kuq;a Tjqkaf.a foam< wysñ fkdùh' 
 

(1) A   (2) B   (3) C   (4) D  (5) E 

47.

48.

49.

50.

47 48

49 50



NdId yelshdj ksnkaOkh 
f.ùï lrk,o iuQyh fj; ,ndfoa
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